

IMENITNA PREDSTAVITEV NA SEJMU ALPE-ADRIA

Vse bolj poznani turistični kraji

V zadnjem marčevskem tednu je bila na sejmu Alpe-Adria – svoboda gibanja, v okviru širše predstavitve Ljubljane, njenih in sosednjih občin, nadvse uspešno predstavljena tudi turistična ponudba izvenmestnih območij naše občine. Žal tudi letos omejeni razstveni prostor ni dopuščal obsežnejše predstavitve, a po ocenah mnogih strokovnjakov, predvsem pa številnih obiskovalcev, je viškorudniški paviljon vsekakor dosegel svojo poslanstvo – približati bogato kulturno in naravno dediščino naših krajev širši javnosti. Na devetih nadvse ličnih panojih s prelepimi fotografijami in domiselno izbranimi turističnimi izdelki kot tudi primerki kulturne dediščine in gostinski specialitetami, so bili predstavljeni Turjak, Raščica, Velike Lašče, Polhograjski Dolomiti s Polhovim Gradcem, Šentjoštom, Črnim vrhom in turističnimi kmetijami, Podkrimsko-barjanski svet z Iškim Vintgarjem, Krim in Rakitna.

V sejemskem Forumu pa je bilo 24. marca pred številnim občinstvom predstavljeno srečanje, na katerem je organizator Skupščina občine Ljubljana Vič-Rudnik odnosno občinski sekretariat za gospodarstvo – s priložnostno prireditvijo učin-



Iskrena zahvala

Za uspešno predstavitev velja zahvala tako turističnim društvom in krajevnim skupnostim ter OŠ Velike Lašče, ki so na njej sodelovale, mestnemu sekretariatu za turizem, mestni turistični zvezi skupaj z organizatorjem podjetjem Alpe-Adria ter gostincem in Tonetu Vogrinčiču iz pogradske gostilne Pri Pratkarju, Andreju Roglju iz gostilne Pri Rožci iz Presej, Marku Petriču iz gostilne Pri Logarju iz Rakitne, Vanji Damjanič – gostilna Pri Kuklju iz Velikih Lašč, kmetiji odprtih vrat Pri Logarju – Pavle Setničar s Pogradske Gore in Ludviku Setnikarju – Pri Mehačku iz Setnice, Gostinskemu podjetju Vič, kljekljarici Marjanci Yartz iz Praproč, moškemu peskemu zboru iz Dobrove, folkloristom iz Polhovega Gradca in ansamblu Štradaranji.

SEKRETARIAT ZA GOSPODARSTVO



MLADI GLASBENIKI Z BARJA, KI SO ZBRANI V ANSAMBLU ŠTRADANARJI SO OB DNEVU VIŠKORUDNIŠKEGA TURIZMA NAVDUŠILI GOSTE IN OBISKOVALCE

kovito predstavil turistično ponudbo naše občine. Prišel jo je župan Bogdan Bradač s priložnostnim nagovorom, na popotovanje skozi znamenite kraje od Trnovega, Ljubljanskega barja pa vse do Velikih Lašč in Rakitne ter Polhograjskih Dolomitov pa je zbrane popeljal predsednik skupščinskega odbora za turizem Maks Klanšek. In tu so bili še z ubrano pesmijo pevci moškega pevskega zbora z Dobrove, prisrčni folkloristi iz Polhovega Gradca in dobesedno enkratni Štradaranji z Barja. Predstavljen je bil nov zemljevid-prospekt Sprehodi po Polhograjskem hribovju, pa tudi si-

cer je bilo ves čas za obiskovalce poskrbljeno, da so lahko brezplačno prejeli celovite pisne informacije o turistični ponudbi predstavljenih krajev.

Za vse povabljeni in nepovabljeni obiskovalci pa so nato naši vrli gostinci in lastniki kmetij odprtih vrat pripravili kar se da spodobno in vabljivo mini predstavitev svojih dobrot, ki so slastno tekline vsem obiskovalcem. In da ne pozabimo na našo gospo Marjanco Yartz iz Praproč, ki je spretno kljekljala prtičke in imela zato veliko občudovalcev.

POGOVOR Z MAKSOM KLANŠKOM, KI VODI SKUPŠČINSKI ODBOR ZA TURIZEM

Občani, ocenite svoje okolje!

Nekdanji viškorudniški župan Maks Klanšek, sicer tudi podpredsednik Mestne turistične zveze, že vrsto let vodi odbor za turizem – sedaj pri skupščini občine, še prej pa pri nekdanji socialistični zvezi.

Kaj vas je k temu pritegnilo?
»Oziraje se nazaj, najbrže tematska seja o turizmu. Takrat se mi je zdelo vredno storiti nekaj več za boljše razumevanje turizma in okolja. Tako smo v okviru nekdanje SZDL pred desetimi leti pričeli z akcijo najbolj urejenega kraja. Povabili smo vse KS, da se na razpis, objavljen v Naši komuniki, prijavijo, posebna komisija si je nato predloge ogledala in jih ocenila in jeseni 1984 smo podelili prve Blagajane in Osate.«

Kakšen je bil odziv?
Tistega leta in tudi kasneje smo naleteli na dober odziv. To še danes potrjujejo podeljene Blagajane, ki visijo na vidnih mestih, pa čeprav je morda kje njihova podoba tudi zbledela. Z Barjanskimi osati je bilo težje, prejemniki se z njimi niso solidarizirali, z redkimi izjemami seveda. So pa marsikje vendarle pripomogli k drugačnemu izgledu. Poudariti bi še to, da ves ta čas te akcije ne bi bile tako učinkovite, če jih ne bi vodili skupaj z uredništvom Naše komune. To je naša uspešna povezava z občani.

Vsakoletne akcije se zaključujejo s prireditvami!

Tako je. Vsako leto smo se organizirali na tak način, da je prejemnik najvišjega priznanja – v zadnjih letih je to Blagajana najboljših – pripravil tudi zaključno prireditev.



Devet se jih je že zvrstilo, povsod so jih turistični delavci prizadevno pripravili in na njim svojsten način prikazali obiskovalcem turistične znamenitosti svojega kraja bodisi z rastavami, običaji in lepim programom ter zvrhano mero gostoljubnosti.

Obvestilo krajanom na demografsko ogroženih območjih

V krajevni skupnosti Velike Lašče in krajevni skupnosti Rob ter gorsko višinskih območjih: Butajnova, Črni Vrh, Gornji Ig, Klada, Planinca, Rovt, Šamorica, Selnik, Selo nad Polhovim Gradcem, Setnica, Srednji Vrh, Šentjošt nad Horjulom, Visoko.

Obveščamo vas, da je v fazi obravnave in sprejema republiški proračun za leto 1993.

Po sprejetju proračuna bo v Uradnem listu Republike Slovenije objavljen NATEČAJ za pridobitev sredstev za spodbujanje razvoja demografsko ogroženih območij v Republiki Sloveniji za leto 1993.

Natečaj bo predvidoma trajal 30 dni. V letošnjem natečaju bodo sredstva za spodbujanje razvoja na demografsko ogroženih območjih dodeljena tudi za sledeče namene:

1. spodbujanje razvoja družinskih kmetij na kmetijah;
2. spodbujanje razvoja dopolnilnih dejavnosti na kmetijah;
3. spodbujanje razvoja malega gospodarstva na področju proizvodnje in stori-

tev do 5 zaposlenih;

4. spodbujanje naložb v druge proizvodne in storitvene objekte in opremo v gospodarstvu zaradi razširitve obstoječe ali uvajanja nove proizvodne ali storitvene dejavnosti.

Novost v tem letu je, da je potrebno za vse investicije predložiti gradbeno dovoljenje oz. potrdilo o priglasitvi del ter, da se bodo vloge vlagale v Sekretariatu za gospodarstvo občine Ljubljana Vič-Rudnik.

Kreditni pogoji so sledeči:

- doba vračanja kredita je 10 let ob dvehletnem moratoriju;
- obrestna mera znaša 2% s tem, da se nominalna vrednost glavnice veže na vsakokratni tečaj tolarja v odnosu do DEM.

Ostali pogoji razpisa so podobni natečaju v letu 1992 (UR. l. RS, št. 16/92).

Vse dodatne informacije lahko dobite pri naslednjih upravnih delavcih:

za področje kmetijstva: g. Grmovšek Janez, tel. št. 151-300/62 za področje podjetništva: g. Štembal Tomaž, tel. št. 151-300/31.

Posojila za drobno gospodarstvo razdeljena

Prvi letošnji razpis za posojila iz proračunskih sredstev, namenjenih za pospeševanje razvoja drobnega gospodarstva, se je iztekel. Objavljen je bil v januarjski številki Naše komune. Z vlogami se je nanj odzvalo 37 obrtnikov in 23 podjetij. Vrednost njihovih prošelj je znašala dobrih 135 milijonov. Na razpolago pa je bilo v občinskem proračunu 4,5 milijona tolarjev in prav takšen znesek je k razpisu kot kredit prispevala UBK banka. To pa pomeni, da je imela komisija težko delo, kako razdeliti skupno 9 milijonov tolarjev ob tako visoki zaproseni vrednosti.

23 vlog so zaradi nepopolnosti in neprioritetnih dejavnosti izločili že v prvi fazi. Izmed ostalih pa so se odločili predvsem na podlagi opredeljene dejavnosti, pri čemer so imele prednost gospodar-

Prejemniki posojil

1. Pavel Setničar – Smolnik 18	300.000 SIT
2. Robert Jež – Škrabčeva 23	800.000 SIT
3. Milan Kolar – Ob Curnovcu 16	400.000 SIT
4. Franc Justin – Podsmreka 18	400.000 SIT
5. Janez Rotar – Podsmreka 7 a	1.200.000 SIT
6. Gabrijela Trček – Skapinova 7	1.200.000 SIT
7. Janez Kovač – Srednja vas 25	700.000 SIT
8. Jože Bevc – Ig 271	500.000 SIT
9. Franc Leskovec – Šentjošt 16	1.700.000 SIT
10. Viktor Mrhar – Izanska 81	1.800.000 SIT

ske dejavnosti. Komisija je tako pripravila predlog in ga posredovala v obravnavo in sprejem izvršnemu svetu. Le-ta je omenjeni predlog potrdil, ob tem pa je opozoril predvsem na to, da mora komisija bolj opredeliti kriterije o tem, kaj so prednostne dejavnosti, v roku dveh mesecev pa naj pripravi poročilo o dosednji uporabi kreditov na podlagi lanskih in letošnjega razpisa, vključno z oceno, ali so bili na račun teh razpisov doseženi tudi cilji zaposlitve novih delavcev.

NOV TURISTIČNI PROSPEKT-ZEMLJEVID

Sprehodi po Polhograjskem hribovju

Na sejmu Alpe-Adria je bil prvič predstavljen nov obsežen in nadvse uporaben prospekt-zemljevid Polhograjskih Dolomitov in sicer tistega dela, ki se razprostira na območju naše viškorudniške občine. Poleg zemljevida-prospekt je zelo lepo izdelal in sodelovanju z občinskim sekretariatom za gospodarstvo in mestnim sekretariatom za turizem Geodetski zavod Slovenije – je v njem opisana kulturna in naravna dediščina tega območja s pregled-

nico gostiln turističnih kmetij, planinskih domov, avtobusnih povezav... Zelo nazorno so opisane in vrisane peš poti po Polhograjskem hribovju, sicer pa je ta turistični vodnik napisan tudi v angleščini in kot tak dobrodošel tujim turistom. Po ceni 300 tolarjev ga lahko že kupite na občinski recepciji, v KS Črni vrh in Polhov Gradec, na avtobusni postaji Polhov Gradec in v tamkajšnjem turističnem domu.

Odbor za turizem na nek način povezuje tudi turistična društva?

Da, to je poleg prve akcije pravzaprav tudi namen dela tega odbora. Skupaj s turističnimi društvi – število le-teh vztrajno in počasi narašča – oblikujemo program dela, ki je v zadnjem času tesno vezan na občinski turistični program sekretariata za gospodarstvo, s katerim izjemno uspešno sodelujemo. V mislih imam že drugo odmevno predstavitev naših turističnih društev in krajevnih skupnosti na sejmu Alpe-Adria, na odziv so naletela dobra predavanja o turizmu in urejanju krajev... Mislim, da s koordinirano akcijo dokazujemo, da je s skupnimi močmi mogoče marsikaj storiti in ob tem so izmenjave izkušnje še kako dragocene.

Če se nekoliko povrnemo k prvi akciji, je ta tudi letos zastavljena drugače!

Tako kot lani, smo jo tudi letos »obrnili« na glavo kar pomeni, da naj občani v čim večjem številu pošljejo na uredništvo Naše komune predloge, kateri kraji, vas, hiša, šola, župnišče, trgovine, podjetje... si zasluzi priznanje urejenega okolja – Blagajane. Posebna komisija si predloge ogleda in jih oceni in nato podeli Blagajane. Tudi predlagateljem teh predlogov se nasmihja sreča, saj bodo trije izžrebani na zaključni prireditvi in prejeli lepe nagrade. Ta akcija sovpadla tudi z veliko turistično akcijo Pometimo pred svojim pragom, zato drugi občani, s kritičnim očesom ocenite svoje okolje! Tudi na tak način boste prispevali k lep-

šemu okolju, bolj urejenemu kraju, vsi skupaj pa bomo na ta način storili več za drugačno in prijaznejše doživetje turizma odnosno storili korak več za možnosti njegovega razvoja.



VRTKO d.o.o.

Vrtnarija Kolenc

Ljubljana, (Dolgi most), Kosančeva 10 tel. 262-098

Poskrbite da bodo Vaši balkoni, okenske police in okrasni vrtički v novi pomladi okrašeni z živobarvnimi cvetjem. V ta namen smo v naši vrtnariji vzgojili:

– bršljinke, pelargonije, fuksije, petunije, vodenke, verbene...

Nudimo Vam tudi sadike zelenjave: paradiznik, paprika...

Za obisk se priporočamo!

Odprto vsak dan od 14. ure dalje!